

СТАНОВИЩЕ

От Доц. д-р Лъчезар Радославов Маринов дм,
Катедра по Педиатрия, Медицински университет
„Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна

Относно: Конкурс по процедура за придобиване на академичната длъжност „професор“ по специалността „детска кардиология“ с код 30183, към клиниката по детска кардиология на МБАЛ „Национална кардиологична болница“- ЕАД, обявен в ДВ бр.8/04.01.2017г. в качеството си на член на научното жури, назначено със заповед № 103/06.04.2017 на Проф. д-р Марио Станкев, дм, изпълнителен директор на МБАЛ „НКБ“.

Конкурсът се провежда в съответствие със Закона за развитие на академичния състав на Република България (ЗРАСРБ), правилник за приложение на Закона за развитие на академичния състав (ППЗРАС) и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и звания и заемане на академични длъжности в МБАЛ „НКБ“-ЕАД-София. Нямам конфликт на интереси, който да е предизвикан от участието ми в настоящото научно жури.

В обявения конкурс за “Професор” по детска кардиология са подадени редовни документи на единствения кандидат доц. д-р Анна Иванова Кънева-Ненчева, дм.

Представена е цялата документация, необходима за изготвяне на становище съобразно изисканията на ЗРАСРБ.

Кратки биографични данни и професионално развитие:

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева завършва медицина в Медицински Факултет – София през 1979г. Започва работа като ординатор в първостепенна окръжна болница Благоевград до 1980г. След успешно издържан конкурс е назначена за асистент в НИССЗ/НЦССЗР - София. Академичната ѝ кариера се развива през всички етапи – асистент, старши и главен асистент. През 2010 г. се хабилитира като „доцент“ към клиниката по детска кардиология на МБАЛ „НКБ“ – София.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева заема административните длъжности началник отделение по детска кардиология за периода 2010 - 2014г., а впоследствие и началник на клиниката по детска кардиология към МБАЛ ”НКБ”, каквато позиция заема и в момента.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева има специалности по детски болести (диплома № 28364/1985 г.) и детска ревмокардиология (диплома № 33879/1989 г.).

През 2008г. успешно защитава дисертационен труд на тема „Резултати от оперативното лечение при пациенти с изолирана подклапна аортна стеноза, оперирани в детска възраст”.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева специализира във водещи клиники в Европа и Америка в областта на диагностиката и лечението на вродените сърдечни заболявания -

Атински институт по детска кардиология юни 1997 г, детска болница „Петях Тиква“ Израел, септември - декември 1998г. , детска болница Кълъмбъс Охайо, САЩ септември – декември 1999г., кардиологична болница Сан Донато Миланезе, Италия - декември 2002г.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева притежава лиценз за професионална квалификация по „Неинвазивна функционална диагностика на сърдечно-съдова система“, „Ехокардиография“, „Инвазивна кардиология“; „Фетална ехокардиография“; проведен курс за професионална квалификация по „Здравен менторинг“.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева участва в редица професионални и научни организации: БЛС, българска педиатрична асоциация, АЕРС (европейска асоциация за детска кардиология) - национален представител от 2016 г., Европейско дружество по кардиология, Дружество на кардиолозите в България (председател на контролния съвет), председател на работната група по детска кардиология към ДКБ, Дружество по интервенционална кардиология (член на УС), член на асоциация „Детско сърце“.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева е национален консултант по детска кардиология, председател на работната група по детска кардиология към Дружеството на кардиолозите в България, консултант към НЗОК и БЛС, консултант към „Фонд за лечение на деца“, член на колектив за изработване на консенсус за лечение на хемангиоми при деца.

Владее отлично английски и руски езици и френски език на добро ниво.

Научно-изследователска дейност

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева е представила списък с общ брой 165 научни публикации които включват автореферат на дисертационния труд, самостоятелни глави в учебници и монографии, оригинални публикации в български и чужди списания, съобщения на конгреси, конференции и симпозиуми.

Публикациите са отпечатани във водещи медицински български и чуждестранни списания (Педиатрия, Българска кардиология, Сърдечно-съдови заболявания, Съвременна медицина, Наука кардиология, Catheterization and Cardiovasculat Intervention, Kardiologija Polska, Pediatric Cardiology in the Yong, като 18 от публикациите са отпечатани в списания с Impact Factor

Публикациите в периодични медицински издания са 48 - в български списания 42, 22 са след хабилитацията за доцент. В чуждестранни списания - 6 (5 след избора за доцент). В ръководства, сборници, учебни помагала и монографии публикации са 13. Публикуваните резюмета с импакт фактор са 19, като 9 от тях са след избора за „доцент“, публикувани резюмета без импакт фактор са 37, като 27 от тях след хабилитацията. В публикациите след избирането ѝ за доцент, доц. д-р Анна Кънева-Ненчева е единствен или първи автор в 41, 2-ри в 28, трети и последващ автор в 35 публикации.

Изнесените научни доклади на национални и международни симпозиуми, конгреси и конференции са 48.

Представена е справка с общ брой цитати 48 - 26 цитирания в български източници и 22 от чуждестранни автори. В базата данни Scopus, Web of Knowledge и други чужди източници са открити 29 цитирания.

Общият импакт фактор е 24.899.

В научните статии се разглеждат актуални проблеми в областта на педиатрията, детската кардиология, хемодинамиката, инвазивната диагностика, интервенционалното лечение на ВСМ, ритъмно-проводните нарушения, артериалната хипертония и спешните състояния в детската възраст.

Оригиналните научни приноси на Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева са свързани с инвазивната диагностика и интервенционалното лечение на ВСМ, въвеждане на транскатетърното затваряне на междупредсърден дефект при деца и възрастни, въвеждане на транскатетърното затваряне на персистиращ артериален канал, изработване на алгоритми за оценка на резултатите от оперативното и интервенционално лечение при най-честите ВСМ, изследване на качеството на живот при пациенти с ВСМ. Резултатите от интервенционалните процедури са публикувани в престижни педиатрични списания.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева има забележителен брой участия в издаване на учебни помагала и монографии, разглеждащи класификацията, хемодинамичната характеристика, патофизиологията и еволюцията на ВСМ. Специално място в научно-изследователската ѝ дейност заемат диагнозата и лечението на артериалната хипертония в детска възраст. Особено внимание се обръща на нарастващия брой юноши с артериална хипертония, връзката на заболяването с наднорменото тегло, нездравословния начин на живот и начина на хранене. Разгледани са диагностичните и терапевтичните затруднения. За първи път в България е създадено помагало за родители на деца със сърдечно-съдови заболявания, третиращо справянето на семейството с този психо-социален проблем.

Друго направление в нейната научна дейност е свързано с ритъмно-проводните нарушения (РПН). В тези публикации се разглежда диагностиката и лечението на заплашващите живота дисритмии. Обсъдени са индикациите за имплантиране на пейсмейкър и отдалечените резултати при пациенти в детската възраст.

В редица публикации са коментирани възможностите на ехокардиографията като неинвазивен метод за изследване на сърдечно-съдовата система.

Специално място в публикациите ѝ е отделено на белодробната хипертония като заболяване с неблагоприятна еволюция и широка диференциална диагноза.

Научни приноси:

Научната дейност на доц. д-р Анна Кънева-Ненчева има значителен принос в развитието на детската кардиология. Въвежда нови интервенционални методи на лечение на ВСМ - транскатетърното затваряне на МПД при деца и възрастни, транскатетърно затваряне на персистиращ артериален канал, хибридни процедури. За първи път у нас участва в извършването на ендоваскуларно лечение на аортна дисекция при юноша. В различни монографии са разгледани хемодинамиката, патофизиологията и еволюцията на различните ВСМ, внезапната сърдечна смърт, зависимостите сърце-бял дроб, особеностите на ЕКГ в детска възраст.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева създава алгоритъм за оценка резултатите от оперативното и/или интервенционално лечението на пациентите и качеството им на живот.

Научната продукция на доц. д-р Анна Кънева-Ненчева има значителна практическа полза за повишаване професионалната квалификация и развитие на много детски кардиолози, педиатри, кардиохирурзи.

Учебно –преподавателска дейност:

Преподавателската дейност на доц. д-р Анна Кънева-Ненчева е значителна по обем, включваща лекционни курсове и практически упражнения със студенти, на български и английски език, специализанти по детска кардиология, лекари на индивидуално обучение. Представената академична справка за аудиторна учебна натовареност усреднена за последните 10 години е 250 часа годишно. Има и извънаудиторна заетост с лекции в продължаващото медицинско обучение на специализиращи лекари.

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева е била научен ръководител на 5-ма специализанти по детска кардиология положили успешно изпит за специалност .

Член е на изпитна комисия за провеждане на държавен изпит по специалността “Детска кардиология “от 2011 г.

Като член на научно жури доц. д-р Анна Кънева-Ненчева е изготвила 8 рецензии и становища в конкурси за придобиване на научна и образователна степен “Доктор” и академични длъжности “Доцент” и „Професор“.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Доц. д-р Анна Кънева-Ненчева е високо квалифициран педиатър и детски кардиолог с дългогодишен клиничен и преподавателски опит. Въвежда и владее съвременни неинвазивни и инвазивни методи на изследване на сърдечно-съдовата система в детска възраст. С разнообразната си научна и дългогодишна преподавателска дейност доц. д-р Анна Кънева-Ненчева се представя като опитен и утвърден преподавател, уважаван от колеги, студенти и специализанти.

Научно-изследователската и преподавателската ѝ активности покриват количествените и качествените наукометрични показатели за заемане на академичната длъжност „Професор“ съгласно закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане академични длъжности в НКБ-ЕАД – София.

Убедено препоръчвам на уважаемите членовете на Научното жури да гласуват положително и присъдят академичната длъжност „Професор“ по детска кардиология на доц. д-р Анна Кънева – Ненчева.

27. 04. 2017 г.

Варна

Изготвил становището:

Доц. д-р Лъчезар Маринов, дм